

ЕДИНЫЙ БОЕВОЙ ЛАГЕРЬ

(Передовая „Правды“ от 20 сентября 1942 г.)

На полях сражений в районе Сталинграда, в преторях Бакулаа идут величайшие по своим масштабам и ожесточенности бои.

Над советской родиной нависла серьезнейшая опасность. Враг захватил важнейшие районы нашей страны. Он хочет лишиться нас хлеба, нефти. Он поставил перед собой задачу — отрезать от нашей страны советский Юг, превратить в район еще сотни тысяч советских людей. Ради своих кровавых замыслов немцы не считались ни с какими потерями, бросают в бой свои резервы.

Наш народ понимает, что идет борьба не за жизнь, а на смерть. Игнорировать разбойники угрожают самому существованию нашей родины, нашей жизни, нашей смерти. Враги топчут наши нивы, они залили кровью нашу родную землю.

Каждый советский человек, будь то боец на фронте, рабочий или колхозник, ученый или служащий, — все должны проникнуться сознанием величайшей ответственности перед родиной. Понять серьезность положения, понять всю глубину опасности — это значит работать сегодня гораздо лучше, чем вчера, а завтра намного лучше, чем сегодня. Это — долг перед родиной, это — требование момента.

Величайшая задача величайшего напряжения. Немцы бешено напарываются на город, стремясь любой ценой захватить его. Ожесточенные гитлеровцы засыпают город бомбами, забрасывают его снарядами. Германское командование сосредоточило против Сталинграда крупные силы авиации и танков. Защищая славную восточную твердыню сражаются как львы.

За каждый шаг продвижения немцы расценивают потоками своей топанной крови. Борьба идет за каждый шаг, за каждый дюйм кровной советской земли. Славные защитники Сталинграда постоянно помнят знаменитые слова товарища Сталина, обращенные более пяти десятилетий назад к защитникам легендарного Царицына: «Спасение красного города зависит от дальнейшей стойкости, дисциплинированности, сознательности, выдержки».

Защитники Сталинграда! Доблестные советские воины! К вам призываем все и чувства всего советского народа, к вам обращены горячие слова советского человечества. Выпуск беспримерных подвигов никогда не забудет наше отечество, немцы хотят познать Вогу. Пусть кровью немцевой окропятся вожаки воли!

Сталинград защищает фронт. Защищает его и тыл. С мыслью о Сталинграде становятся стальные и маршенистые немцы. С мыслью о Сталинграде сужаются и глубокий забой наш шахтер. С мыслью о Сталинграде топа «спарда», «оборачивает самодет», монтирует танки рабочие и работники военных заводов.

Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советские интеллигентки! Каждый из своего трудового поста вы отстаиваете свободу, честь, и независимость нашей социалистической родины. Наш труд несет смерть фашизму, победу и славу нашей родине.

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ!

СЕГОДНЯ — 6-й ДЕНЬ ДЕКАДНИКА

Личный пример

24 сентября, в солнечное утро, на поле пригородного хозяйства треста государственных работников Куйбышевского района ВКП(б), ВЛКСМ и райкомхоза участвовали в уборке обильного урожая.

Оснужу глазами отведенный участок, Нина Петухова — работница Куйбышевского района ВКП(б) — говорит: — Придется поработать по-комсомольски!

И дружно приступили к работе. С каждым часом вырастали кучи собранного картофеля. Каждый старался работать как можно лучше. Особенно старательно, с большим желанием показывали картофель т. Головин, Васильков и Татьяна Симонова. Женщины и мужчины шли в ногу.

Очень хорошо работали тт. Федоренко, Панина, Мотря, Деева и другие. До обеда поделенная норма была выполнена на 150 процентов. Работники Куйбышевского района ВКП(б) и райкомхоза, коммунисты и комсомольцы показали личный пример по уборке урожая на пригородном хозяйстве.

Н. БАНЬКО.
Секретарь Куйбышевского района ВЛКСМ.

Время не ждет

Утром опять был заморозок. Иней покрыв траву, серую дотру дороги, неслучайные картофелевые дыры.

Каждое утро, не жалея себя ни минуты, все силы на уборку урожая, все помысли и достигнута этой цели.

А между тем...

Двенадцатый час. В конторе пригородного хозяйства Томторга на Степаново людно. То и дело приходят новые представители ИТ-н на работу организационной.

Вот мастер ИТ-н ремесленного участка тт. Шукин. Он еще утром привез 80 уродков, которые до сих пор не приступили к работе. Это были в основном трудящиеся и работницы, ребята наметены по боевому, — просят на хозяйство нет ни злат, ни тары.

Руководители совхоза непрерывно знают по телефону.

— Дайте попутно... Нет ли анчиков... Отсутствие инвентаря срывает выполнение плана.

По поводу долгов звонит в райком партии, на какой-то соседний завод, куда угодно, только не в правление Томторга. С Томторгом о долгах говорит безотку. Там их нет и не будет.

Вопрос об инвентаре здесь по новью. 0 том, что ко вчерашнему дню надо было достать 200 липных лопат, знали накануне. Но ни само хозяйство, ни Томторга не привели домысливать ни одной лопаты. Не привели из ВКП(б) райкомхоза ВКП(б) 100 лопат, сколько стал бы переезжать урожай? Не использовал и позвони присланный рабочей силы.

Поза свежи и морковки еще не закончили убирать. Не использовать ли на личном работную силу? Одного эта мысль приходит в голову руководителю совхоза лишь в последний момент, когда уже потеряны сотни человеко-часов.

И все-таки на пригородном хозяйстве Томторга вчера работали значительно лучше. Уже в часе дня коллектив ВКП(б) и ВЛКСМ в 930 № 24 выполняли по одной норме и с тем же энтузиазмом привнес на выполнение нормы. Отдельные члены бригад к этому времени также переполнили дневное задание. Между бригадами и между звеньями возникло социалистическое соревнование. Единый трудовой порыв охватил каждого участника, служащего, рабочего.

За коллективными набилали потрутки, кое-кто вынулсакие боевые задания. Ребята подгоняли друг друга, работая, не идя ни шагу.

Время не ждет!

На пригородном хозяйстве Томторга трудятся работные коллективы. Они показали, что могут и будут вперед выполнять дневные нормы.

Г. МЕТЕЛЬСКИЙ.



Городская Доска Почета

По постановлению бюро горкома ВКП(б) и горисполкома занесены на городскую доску почета за самоотверженную работу на уборке урожая и образцовое выполнение обязательств перед государством

1. Хозяйство онкологического института — директор тов. ШПИСМАН И. Н., полнитури — тов. РЕМЕЗОВ И. Г. и бригады тт. ОРЛОВ Ф. Н. и БОРИСОВ Т. И.

Нас в бригаде 14 человек. Работать мы можем, к работе привыкли. Мы крепко решили — работать еще лучше. Для этого мы вызвали на социалистическое соревнование бригады тт. Матюхиной и Картановой.

Наш бригадир Лена Ушакова пошла на участок Матюхиной.

— Мария Владимировна, — сказала она, — мы вывозим нашу бригаду на соревнование. Каждый из нас обязуется убирать в день по 2,5 сотки гектара.

Мария Владимировна пристыдила нас.

— Наши силы, — говорит она, — на фронте. Они требуют от нас, чтобы мы работали по-фронтному. Мы, старухи, и то уброем в день по 3—4 сотки га, а вам, молодежь, стыдно от нас оставаться.

Мы приняла встречное предложение тов. Матюхиной. Сейчас, когда договор заключен, мы начали работать с удвоенной энергией. 3—4 сотки гектара в день. Это обязательство мы выполняем. Для этого каждый из нас должен работать так, как работают наши студенты В. Галишева, А. Акимова, Н. Ахметжанова.

О. ЛЕСЯКОВА,
Студентка педагогического института.

Вот уже несколько дней, как мы убираем наш важный урожай картофеля. В среднем 12 тонн картофеля с 1 гектара снимаем мы. Это неплохой урожай! Однако наших рук. Мы сами садим картошку, поливаем, окучиваем, удобряем. А теперь снимаем урожай.

Основная наша задача — полностью, и несколько дней закончить кошку картофеля и перевозку его в овощехранилище. А вот работам мы еще полны. Руководство Томторга и совхоза не позволяют своевременно о том, чтобы обеспечить всех тех, кто у нас работает, лопатами, корзинами, мешками и прочим инвентарем.

Порой мы много сетуем, много говорим и мало делаем. Но основная беда — отсутствие инвентаря. Будь он с такими коллективами, что у нас, мы бы и горы перенерули. По крайней мере в два дня, если бы весь остальной урожай.

М. КОВАЛЕВА,
Агротехник пригородного хозяйства.

Нас в бригаде 14 человек. Работать мы можем, к работе привыкли. Мы крепко решили — работать еще лучше. Для этого мы вызвали на социалистическое соревнование бригады тт. Матюхиной и Картановой.

Наш бригадир Лена Ушакова пошла на участок Матюхиной.

— Мария Владимировна, — сказала она, — мы вывозим нашу бригаду на соревнование. Каждый из нас обязуется убирать в день по 2,5 сотки гектара.

Мария Владимировна пристыдила нас.

— Наши силы, — говорит она, — на фронте. Они требуют от нас, чтобы мы работали по-фронтному. Мы, старухи, и то уброем в день по 3—4 сотки га, а вам, молодежь, стыдно от нас оставаться.

Мы приняла встречное предложение тов. Матюхиной. Сейчас, когда договор заключен, мы начали работать с удвоенной энергией. 3—4 сотки гектара в день. Это обязательство мы выполняем. Для этого каждый из нас должен работать так, как работают наши студенты В. Галишева, А. Акимова, Н. Ахметжанова.

О. ЛЕСЯКОВА,
Студентка педагогического института.

К 28 сентября уберем урожай

Наш коллектив начал свое знакомство с пригородным хозяйством Томторга еще весной. Собственными силами мы обработали свой участок, с которого теперь и снимаем урожай.

Сейчас нас 60 человек. Мы работаем добровольно. Поройкому проводим занятия нашего труда, которая была планом производства комиссии горкома партии. Нам удалось, что заводской отделом торговли и общественного питания горкома ВКП(б) тов. Бабушкин перекопал поле нас 40 квадратных метров картофеля — поля и клубней он там не нашел.

Мы не надеялись на то, что совхоз полностью снабдит нас инвентарем. Мы привнеси его с собой, с трудом собирали лопаты, и теперь почти не зависим от каприза правления пригородного хозяйства: то ли дала нам сегодня нам лопаты, то ли нет.

Пришлось собирать хороший урожай, особенно когда с землей, с огородом ишехудо почти что лопатки. Несмотря на это, тт. Дмитриева, Ипполитова, Шевалкова, Голкина работают, как корпные земледельцы, а наш руководитель тов. Кирпичулам проявляет недюжинные организаторские способности.

К 28 сентября мы уберем с поля весь урожай.

М. БЕГОЦКАЯ.

ПОНЯЛИ...

Еще 23 сентября ребята 31-го ремесленного участка работали плохо. Они угнали с поля сажельно, не выработав при этом и половины нормы. Вечером того же дня с учащимися была проведена беседа. И ребята поняли, что убирать урожай надо по-фронтному.

Вчера 75 учеников дружно, во-первых выехали на поле, разбавили на звеня, и работа закончилась.

Полнитури Д. ДМИТРИЕВА.

На заречных участках Томторга

На заречном подсобном хозяйстве Томторга с первых дней декадника по уборке урожая работало только 80 человек. Работа подвигалась медленно. Из 451 гектара зерновых культур скажи и связали всего лишь 350, а обмолотили 120. Картофеля не ишехудо 140 гектаров, выкопаны 8. Такие темпы уборки — серьезное выполнение плана уборки. Чтобы справиться с задачей требовалось увеличить число рабочей силы. Работа вела. С каждого рейсом парка сюда прибывали из учреждений и предприятий города новые бригады рабочих и служащих. Еще вылазнула прибавил 217 человек, а позднее, под руководством бригадира тов. Казакова, Омгенцы поощрены были в славою станию в Мзынгаре.

Другие соединения бомбардировочного соединения находили на металлургический завод в Ойменде. Воды попали в цель, возникли пожары.

Начальник ОРС пристав тов. Савченко сетует: — Очень плохо, что у меня нет связи с нашим подсобным хозяйством, нет телефона, а без него какая же связь. Приходится посочувствовать тов. Савченко. Связь с подсобным хозяйством у него действительно плохая. Он не знает точно, сколько и каких культур убрало, не знает, как работают люди.

— Этух сведений у меня нет, — откровенно говорит он. — Вот если бы телефон был, тогда другое дело, — сокрушается Савченко.

Правда, он мог бы выехать на подсобное хозяйство и лично проверить, как идет уборка, но это, очевидно, очень затруднительно для него.

А поздравление с уборкой урожая далеко не блестящее. По последним данным еще не убрало и позовили посева.

— На подсобное хозяйство послали 27 человек. Этух сил достаточно для того, чтобы убрать урожай в 2—3 дня, — говорит тов. Савченко. Но это не совсем так. Сам по себе урожай не будет убрало. Надо организовать труд людей, установить постоянный контроль и только тогда задача будет разрешена.

А этого и не делают делать руководители приставы. Начальник пристав тов. Брюхов не был на подсобном хозяйстве и не знает, что там делается.

— Обращайтесь к начальнику ОРС, — говорит он.

Но, увы, и начальник ОРС не лучше справляется.

С. АНГАРИН.

Вести с полей

К 27 сентября коллектив лесоперевалочного комбината заканчивал уборку урожая всех культур на своем подсобном хозяйстве. Из этого есть все возможности. Овес полностью сношен и засиранован. Уме давно закончена косовица всех зерновых культур. Сирирование зерновых задерживало из-за влажности зерна на отдельных участках. Организовали просушку, и в ближайшие дни, по окончании сирирования, приступают к обмолоту.

Ускоренными темпами идет уборка картофеля. На Лавровском участке из 20 га и 24 сентября было убрало 16 га. На Кузловском участке из 25 га убрало картофеля на 15 га.

Образцы в работе показывает бригада тов. Губина, которая систематически выполняет норму до 150 процентов. На много перевыполнил задание и бригада тов. Шумовой. Эта бригада показала исключительно высокие темпы уборки, не имея потерь.

Овощи не только будут во-время убрало, но и сохранены. На Лавровском участке оборудовано овощехранилище вместимостью 120 тонн. Такое же овощехранилище имеется на Кузловском участке.

Почти все рабочие и служащие хлебокомбината убрало урожаем на своих огородах. Остало только незначительные участки. Они принадлежат тем, кто сейчас находится в командировках и в загочах топлива. Так, например, тов. Пухальская была послана на загочуяю дров. Ейчас ее вернули обратно и создали все условия для того, чтобы она в короткий срок убрало урожай со своего огорода. Урожай с участка рабочих и служащих, находящихся в командировках, будет убрало силами коллектива.

Тот, кто труднобыло ухаживать за своими огородами, планируя богатый урожай, не забыл и о своих огородах. В прошлом году на участке в 800 метров собрал картофеля 9 мешков, а нынче на этом же участке — 16. Коллектив хлебокомбината сдал в фонд помощи эвакуированным летчикам 5 центнеров картофеля.

На подсобном хозяйстве электромеханического завода до последних дней темпы уборки урожая были крайне высокими. В бригаде тт. Ушаковой 115 человек. При правильной организации труда этого количества людей вполне достаточно для того, чтобы выполнить план.

98 процентов урожая картофеля и других овощей убрало с индивидуальных огородах. Урожай в этом году выдался на славу. Мастер тов. Абрафиров на своем участке в 200 метров собрал 13 мешков картофеля. Являлся сдани 2 ведра картофеля, а собрал 55 ведер. Сметовар парту, ной организационный завод тов. Ильяных на участке в 250 метров послал срезки картофеля, а урожай получил 8 мешков.

Коллектив завода, где директором тов. И., поставил задачу — и 26 сентября закончить уборку урожая. Завершается уборка зерновых культур. Руководители МТС, расположенной неподалеку от подсобного хозяйства завода, дают молотилку с трактором.

О мероприятиях по борьбе с картофельной гнилью — фитофторой

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) от 24 сентября 1942 г.

В целях предотвращения клубней картофеля от заражения картофельной гнилью — фитофторой, улучшения качества клубней и их лежкоспособности бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать руководителей пригородных хозяйств за 2—3 дня до начала уборки скланивать ботву, а там, где картофеля убрало — сжечь ее и сжечь.

2. Попеременно уборку клубней сортировать клубней, удалив при этом все загнившие и поврежденные клубни, отбрав лучшие для сдачи государству и на семена.

3. Запретить Томторгу расходовать на продовольственные нужды и продавать в розницу картофель «буржакенги» и обязать «сохранить весь урожай этого картофеля на семена.

4. Предложить горлану все извешие количество картофеля «буржакенги» для нужд хозяйства торга, распределить между пригородными хозяйствами для обмена на другие менее ценные сорта картофеля.

5. Рекомендовать трудящимся города, в целях борьбы с картофельной гнилью, собирать на огородах все ботву и удалять ее, а там, где это возможно — сжечь.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ И ГОЛЛАНДИЮ

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что 22 сентября самолеты бомбардировочной авиации атаковали промышленные объекты в районе Андала — Ванса. Омгенцы поощрены были в славою станию в Мзынгаре.

Другие соединения бомбардировочного соединения находили на металлургический завод в Ойменде. Воды попали в цель, возникли пожары.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНИЕ СООБЩЕНИЯ 23 СЕНТЯБРЯ

В течение 23 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 22 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 5 немецких автомашин, 30 повозок с боеприпасами, подавлено огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные уличные бои. Противник крупными силами пехоты и танков при поддержке авиации непрерывно атаковал позиции советских войск. В ходе уличных боев уничтожено 12 танков противника и уничтожено 42 немецких танка. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке боевыми действиями нашей пехоты и огня артиллерии за три дня истреблено до 2000 немецких солдат и офицеров, подобно и сожжено 44 танка, уничтожено 18 орудий, 30 автомашин, 6 минометных батарей и 39 пулеметных точек.

Поблизь Волжской военной флотилии за последние дни нанесены немцами-фашистами войскам под Сталинградом ряд ударов. Артиллерийским огнем наших кораблей истреблено, по меньшей мере, 2 батальона немецких и румынских солдат, подавлен огонь 8 артиллерийских и 3 минометных батарей противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжают вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В ходе боев наши части истребили более 2000 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 10 немецких танков, 4 артиллерийских и 7 минометных батарей, 2 батареи противотанковых орудий и 66 пулеметов. Кроме того, нашими бойцами захвачено и истреблено 41 орудий, 13 автомашин, 4 миномета и радиостанции. На другом участке танкосты И-ной части подбиты 13 немецких танков, уничтожены 16 автомашин и истреблено до 300 гитлеровцев. Рота командира тов. Тарасенко в бою против численно превосходящих сил противника захватила несколько немецких ЦСОТ и истребила 99 гитлеровцев.

В районе Моздок части И-ского соединения вели бои с противником в наступлении танками и пехотой противника. Ветерны упорные сражения советских бойцов, немцы были вынуждены отойти, потеряв много солдат и офицеров.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 СЕНТЯБРЯ

В течение ночи на 24 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши части отбили несколько ожесточенных атак противника. Немцы несут большие потери и спешно подкрепляют подразделения на самолетах. И-ская танковая часть выбила немцев из уверенных позиций, уничтожив 600 гитлеровцев, 6 вражеских танков и несколько автомашин. Бойцы части гвардии майора Никитина истребили 160 гитлеровцев и уничтожили артиллерийскую и 3 минометных батареи противника. Красноармеец т. Кузнецов огнем из противотанкового ружья подбил 3 немецких танка. Артиллерийским огнем кораблей Волжской военной флотилии подобно 3 танка, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска нанесли контрудары немцам-фашистским войскам. И-ская часть Вязьмы Артиллерийского полка выбила противника из одной населенной пункта. На поле боя немцы оставили более 250 трупов. Наши бойцами захвачены 3 орудия, 2 миномета и 4 пулемета. На другом участке И-ское соединение отбило несколько атак противника и уничтожило до 700 немецких солдат и офицеров. Лейтенант Пономев огнем из противотанкового ружья сбил вражеский бомбардировщик. Старший лейтенант Митрохин пулеметным огнем зажег «Хейнкель»-111. 66 самолетов упали на территорию, занятую нашими войсками.

Пого-ночные Поворосненские гитлеровцы, сосредоточив значительные силы, атаковали наши позиции. Атака противника отбита нашими частями. Уничтожено более 300 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь артиллерийской и 2 минометных батарей противника. Перейдя в контратаку, наши бойцы несколько потеснили противника.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патроны сожглись. В лесу близ Маллурту отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патроны захватили 11 автоматов и патроны.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патроны сожглись. В лесу близ Маллурту отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патроны захватили 11 автоматов и патроны.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патроны сожглись. В лесу близ Маллурту отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патроны захватили 11 автоматов и патроны.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патроны сожглись. В лесу близ Маллурту отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патроны захватили 11 автоматов и патроны.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патроны сожглись. В лесу близ Маллурту отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патроны захватили 11 автоматов и патроны.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патроны сожглись. В лесу близ Маллурту отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патроны захватили 11 автоматов и патроны.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патроны сожглись. В лесу близ Маллурту отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патроны захватили 11 автоматов и патроны.

ПОМОЖЕМ ЗАВОДАМ И ФАБРИКАМ!

Социалистическая обязательность коллектива института им. Сталина

Научные работники, студенты и сотрудники филиала Московского станко-инструментального института имени И. В. Сталина включились в предостарьское социалистическое соревнование с тем, чтобы они не только образцово выполняли производственные задания, но и внесли не менее 15 рациональных предложений. Ормонтированы для подпитки колхозов несколько сельскохозяйственных машин.

Для оказания практической помощи ТЭЦ заключить рты котлована и запорить его.

Образово провести подготовку к началу нового учебного года. Развернуть предостарьское социалистическое соревнование среди коллектива на лучшую организацию учета, обеспечивающую подготовку высококвалифицированных специалистов для промышленности.

Состав профессора-преподавателя студенты и студенты помогу одному заводу в организации технической учебы среди рабочих.

Совместно с комитетом учебных организаций научно-производственную конференцию по вопросам, имеющим актуальное значение для промышленности и по вопросам приспособлений металлообрабатывающих станков и оборудования их привалками.

По поручению коллектива подписали: Профессор: Н. С. АЧЕРКАН, Б. Л. БОГУСЛАВСКИЙ, А. П. ПОЛНОВ, Г. С. ГЛУШКОВ.

Директор института Ж. С. БЕЛЛИН. Зам. секретаря парторганизации, доцент С. Д. ШЕЕНСОН. Секретарь комитета ВЛКСМ О. ИВАНОВ.

В АВАНГАРДЕ ПРОИЗВОДСТВА

Работают три коротких гудка. Они издают коллектив в начале рабочего дня. Но еще задолго до этого момента в цехах можно видеть Андрея Никитича. Он, образцово готовит свое рабочее место. Верстак у него с ациками и ступовыми тисками — бистит. Весь необходимый инструмент расположен в соответствующем порядке. Задание получено и уточнено. И потому, когда раздается гудок, он сразу, без задержки приступает к выполнению поручения.

Коммунист Андрей Никитич — старый квалифицированный рабочий. Трудом своим он спешит заслужить уважение и авторитет. Его поставили работать в ответственный цех, где особенно приходится сталкиваться с новыми техническими процессами. Он всю свою жизнь проработал в аэроцехе и стал замечательным специалистом — слесарем по ремонту паровых котлов.

Всегда помни о своей авангардной роли, старый коммунист-производительник в любое время и в любую погоду выходит исправлять повреждения. Были случаи, когда он, будучи занят срочным и важным делом, сутками не выходил с завода.

Одним из первых включившись в предостарьское социалистическое соревнование, Гой аккуратно выполняет свои обязательства. Он ежедневно дает по 3—4 нормы.

Так осуществляет свои авангардные задачи коммунист Андрей Никитич Гой.

В. ПЕРИЛОВ. Парторг. цеха.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Краснознаменный Балтийский флот. На снимке: подбитый лодка возвращается из боевого боя. Фото Н. Яковлева. (Фотохроника ТАСС).

БОИ ЗА СТАЛИНГРАД

ДВУХДЕСЯТТОВАЯ АРМИЯ, 23 сентября (Спецкор ТАСС). Враг, отступая, продолжает рваться вперед. И день и ночь не утихают ожесточенные кровопролитные бои, переходящие в уличные рукопашные схватки. Остатная пехота каждую минуту, каждый дом, советские бойцы наносят гитлеровцам сильные удары. Защитники города изматывают врага непрерывными контратаками, уничтожают его живую силу и технику.

В северо-западной части города наши войска, захватившие 3 дня назад господствующую над городом высоту, продолжают развивать успех. Вперед подразделения советской морской пехоты атаковали вражеские рубежи, занятые румынской частью. Атака носила исключительно стремительный и упорный характер. Мораль было 400 человек, румын — около 1000. В результате бои противник потерял свыше 300 солдат и офицеров.

В уличных боях активно действуют малкие подразделения. Советские бойцы и командиры проявляют много личиных подвигов, захватывая много ценных трофеев. Немцы ползут, спавляя огонь из подвала одного дома. Противники нашей пехоты задерживались. В подвал проник гвардии красноармеец Кетич. Забрал захваченных там немецких автоматчиков гранатами, он ворвался в подвал и в рукопашной схватке добился оставшихся в живых гитлеровцев.

Поступил к группе уличные немцы захваченные патроны. Гвардии полтора рота Михаила Ухова вместе с бойцами бригады вперед, уничтожив фашистского пулеметчика, овладев пулеметом и отерли огонь по убегающему противнику.

Д. ШУКИН.

Телеграммы из-за границы

Вступление английских войск в Тананариве

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английские войска вступили в Тананариве в столицу Малагаскара — Тананарива.

Активные действия югославских партизан

ЖЕНЕВА, 23 сентября. (ТАСС). Штаб партизанской югославской армии сообщает, что за последние несколько недель, итальянские и усташские власти в нескольких северных предприняли инициативные действия против партизанских отрядов. Партизанские отряды отбивают атакующие отряды фашистских и усташских батальонов паразитских позиций и тыла.

У югославской Рабочей крестьянской партизанской армии развилась активная итальянские войска, пытавшиеся продвигаться на направлении города Дрвар. В итальянском войскам эшелоне, захваченном партизанскими в железной дороге Сплит—Синь, среди прочего вождя затеряли самолеты.

Заседание государственного совета Индии

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Ангосударственный совет Индии, заседающий в Дели, состоявшее первое заседание государственного совета Индии (французский парламентский закон, действующий в Индии, согласно которому в Индии, начиная с 22 избирательных и 26 назначаемых).

Президент Индии член исполнительного совета при генерал-губернаторе Миссиям Усамангосударственный совет Индии, начиная с 22 избирательных и 26 назначаемых.

МЕРТВЫЙ КИЕВ

Вселился в центре города

ДЕЯТЕЛЬНАЯ АРМИЯ, 19 сентября (Спецкор ТАСС). Лишь фронт перешел киевская Мария 3, проинформирован в фашистской немцев. За год, рассказывают немцы, Киев стал мертвым, опустошенным городом. Центральные улицы Киева почти совершенно разрушены. По одной стороне Крещатика остались лишь дом Оборона и дом Рабочего комитета. Все остальные дома, вплоть до крытого рынка разрушены. Словом, развалины остались также на правой стороне. В городе много вышек, которые являются свидетелями своего центра. Бульвары Шевченко. По количеству пещер в перекопанных извещении заранее убитых, сколько летевших в воздухе, слышно, Киев происходит ожесточенных Илья гитлеровцы стараются устроить оставшиеся население украинцы.

Страдание советских людей в германских концлагерях

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Ежедневные «Старый дневник» почти опубликованы в журнале «Дружественный мир», издании агентства Юнайтед Пресс в Берлине Эшнера, недавно возвращавшегося в США после интервирования. Эшнер пишет, что, по информации в Берлине, достоверные данные, немцы под предлогом борьбы со шпионством убивают наиболее физически сильных, самых воинственных. Прибавляя в Германию военнопленных, были настолько слабы вследствие длительности пленного, что не могли даже выйти на погоню без посторонней помощи. По словам Эшнера, в одном из концентрационных лагерей в первую же ночь после прибытия умерло от истощения 250 русских военнопленных; столько же умерло в следующем пленном лагере. Эшнер пишет, что, когда солдаты или офицеры арестованы, они попадают в германские концлагеря, где в течение нескольких месяцев умирают от голода, болезни и непосильной работы на полях.

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). В нескольких кругах Лондона получили сведения о положении в лагере для советских гражданских заключенных, расположенном в Неведеле. В лагере заключены лица в возрасте 12—16 лет, свыше 50 лет. С ними обращаются с параварской жестокостью. Германская охрана лагеря избивает заключенных и лагере рожеными пленными.

ГИБЕЛЬ ГЕРМАНСКОГО ГЕНЕРАЛА БУКА

В Берлине официально объявлено о том, что в ходе военных действий в районе Новгородской области был убит командир германской дивизии генерал-майор Альберт Бук.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

МАГАЗИНЫ ТОМТОРГА

прислушались к приему от населения КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ в фонд помощи эвакуированным в Ленинград.

Примерно производятся в следующих магазинах:

- маг. № 1—Ленинский пр. № 2 с 8 до 23 часов.
- маг. № 3—Сибирская № 47 с 7 до 21 "
- маг. № 14—Пр. Фрунзе № 49 с 12 до 21 "
- маг. № 28—Московский тр. 28 с 7 до 21 "
- маг. № 29—ул. Войкова № 21 с 7 до 21 "
- маг. № 49—Р. Лукомбург № 58 с 10 до 21 "
- маг. № 65—Иркутская № 30 с 6 до 22 "

ТОМТОРГ

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Ввиду выхода газеты «Красное Знамя» 6 раз в неделю месячная стоимость устанавливается в 3 р. 35 коп. Поэтому всем подписчикам необходимо приносить доплату к подписке по 2 р. 20 коп. в месяц. Подписка оформляется на главном почтамте в конторе «Союзпечать».

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

В ГАЗЕТУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ПРОИЗВОДИТСЯ С 8 ЧАС. УТРА ДО 5 ЧАС. ВЕЧЕРА

Требуются:

ТОМСКОМУ ЛЕСОТОРГОВОМУ СКЛАДУ Московская тр., № 8-а ГРЕБУЮТСЯ: зен. га. бухгалтер на постоянную работу и бухгалтер на временную работу.

ТРЕБУЮТСЯ

механики, санитари, кузнец, рабочие на лопаты и прочие стороны. Московский район, 4.

ТРЕБУЮТСЯ

Кафедра органической химии ТМИ ТРЕБУЮТСЯ: для ассистента и лаборанта. Профсоюз, 10, в дель с 11—14 часов.